

# 嵊州新增千万资金直补粮农

## 已落实早稻种植面积2.6万亩,是去年的3倍

记者 俞其军

本报讯 3月11日,记者从嵊州春季粮食生产技术培训现场会上获悉,今年嵊州早稻种植面积达到2.6万亩,是去年的3倍。今年年初,嵊州制定多项政策鼓励农户种粮,加大种粮补助力度。该市新增财政资金1000万元用于种粮直补,种粮直补资金大幅度增长。这其中,对种植早稻继

而种植连作晚稻,提高粮食复种指数的种粮大户给予特别支持。该市粮食专业合作社、家庭农场及农户种植早稻的积极性空前高涨,纷纷扩大种植面积。嵊州各乡镇扩大“非粮化”整治成果,积极挖掘新增耕地潜力,增加种植面积。三界镇自加压力,完成早稻种植指标后,又在长桥畈、八郑畈新增600亩早稻种植面积。由17位种粮大户组成的嵊州二分田粮食专业合

作社联合社,通过承包抛荒田等途径,新增承包面积4000多亩,总面积超过8600亩。为确保早稻生产顺利进行,嵊州农业部门组成多个技术服务团队,到规模较大的早稻生产基地蹲点指导。组建的10支农业社会化服务队伍也已准备就绪,将对育秧、机插、植保、烘干等进行全程社会化服务。目前,该市已建起6个育秧中心和

35个粮食烘干中心。嵊州仁山育秧中心日前已开始早稻育秧,届时可提供近5000亩的早稻秧苗。早稻种植面积的大幅增加,也带动了种粮大户购买现代农机的热潮。现场会上,一款新型农业无人机吸引了大家眼球。该无人机具有喷洒、施肥和播种三重功能,虽价格达到每架6.5万元,但与农户还是争相购买。

### 「四千精神」永不过时

3月13日,十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行记者会,国务院总理李强出席并回答中外记者提问。在回应关于民营经济发展问题时,李强总理重提以“走遍千山万水,说尽千言万语,想尽千方百计,吃尽千辛万苦”为主要内容的“四千精神”,备受关注。

发源于改革开放初期的“四千精神”,是绍兴精神的重要内容之一。20世纪80年代,许多洗脚上岸的农民,以敢为天下先的勇气,白手起家、艰苦奋斗,大力创办乡镇企业,走上了创业发展之路。在那个资源相对匮乏的年代,乡镇企业绝大多数缺资金、缺设备、缺技术、缺人才。面对这种情况,农民企业家们靠着勤劳、智慧、坚韧和开拓的精神,走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦,突破重重障碍,创造出可歌可泣的业绩,也为绍兴发展赢得了先发优势。“四千精神”,生动形象地反映了初代创业者吃苦耐劳、艰苦创业的精神面貌。

改革开放40多年来,企业家们敢闯、敢干、敢挑担,从办乡镇企业,到建要素市场;从企业产权制度改革,到建立现代企业制度……铸就了浙江和绍兴民营企业的光辉创业史。而“四千精神”,也从经济领域扩大到政务、文化、社会等领域,成为绍兴精神乃至浙江精神的重要组成部分。可以说,浙江和绍兴的每一步发展变化,都与“四千精神”密切相关。当前,时代虽已不同,创业的模式、形态也发生了很大的变化,但正如李强总理所说,当时那种筚路蓝缕、披荆斩棘的创业精神,是永远需要的。当今时代,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,面对新形势新任务新挑战,我们要克服艰难险阻,在中国式现代化新征程上干在实处、走在前列、勇立潮头,仍需要以“四千精神”为动力,去逢山开路、遇水架桥,开辟出一条高质量发展的康庄大道。

“四千精神”永不过时。重提“四千精神”,激励着广大民营企业弘扬优良传统、坚定发展信心,以“企业敢干”的勇气和毅力,全力推动民营经济“二次创业”,谱写更加辉煌的创业史!

投稿邮箱: sxrb0575@vip.163.com

# 「四千精神」永不过时

### 诸暨全力推动实体经济高质量发展

## 百亿级产业基金为好项目“撑腰”

记者 何丹 通讯员 袁聪

本报讯 “有了这2.2亿元,我们能搭建更大平台,带动本地企业融合创新发展,为全产业链提质增效注入强劲动能。”近日,浙江阿大互联科技有限公司收到来自诸暨市转型升级产业基金的一笔扶持资金,公司总经理钟耀栋欣喜地说。

据悉,浙江阿大互联科技有限公司是一家集自有品牌、品牌授权、贴牌经营、纱线经营于一体的科技型全产业链袜业平台,如今已整合品牌打造型、材料供应型、生产加工型等数十家袜业产业链要素企业。立足“阿大互联云”平台,加上产业基金助力,该企业今年计划对诸暨市上百家袜业企业进行数字化改造,探索从纱到袜再到整合袜业行业,推动袜业产业高端化、数智化、绿色化发展。

有了产业基金加持,除传统产业转型升级风生水起外,诸暨市战略性新兴产业培育集群也渐成气候。以帕瓦新能源为例,2017年产业基金子基金出资1500万元,助推企业在新能源汽车动力电池、消费电子、电动工具等领域不断创新技术,扩大

规模。2022年该企业被认定为浙江省“专精特新”中小企业,并于当年9月成功在科创板上市。如何利用产业基金优化产业布局,驱动经济转型升级,这是诸暨市政府一直思考并探索的重大课题。2015年以来,诸暨市设立政府产业引导母基金,并吸引大批有资质、有实力的创投机构和子基金落户,撬动社会资本投身实体经济,有力地推动了诸暨实体经济高质量发展。截至目前,诸暨市转型升级产业基金已参股设立12个子基金和3个直投项目,累计认缴出资



### 玉兰盛开 霓裳片片

这几天,上虞区丁宅乡上宅村芋芳湾自然村芋芳湾大道两侧,紫玉兰竞相绽放,吸引了大批市民和游客前来观赏。 记者 范文忠 文 通讯员 潘浩浩 摄

### 乡村民宿预订火爆,旅行社招兵买马

## 我市文旅市场“春意盎然”

记者 周梦琪

近期,我市多地拉开春日赏花大幕,乡村民宿预订火爆,带动旅游消费快速回暖。不少民宿经营者惊喜地发现,“阔别三年”的外地游客又回来了!在市场和政策双重加持下,不少已转行的文旅从业者也纷纷回归。

旅游从业者发生变化,投身乡村“制造话题氛围”的年轻人也多起来了。”沈亚璐说。无独有偶,在新昌县东茗乡下岩贝村,不少“老客人”也开始在这个春天回来踏青了。东眉悦居·柒月云宿负责人梁女士这两天十分忙碌,她告诉记者,3月以来,生意逐渐回暖,庭院里喝咖啡、品茶的客人多起来了。目前,民宿的入住率达到60%左右,周末基本都满房。

位于上虞区岭南乡东澄古村周边的数十家民宿也在积极筹备,迎接即将到来的油菜花季。“3月以来的预订量明显提升,让我们看到了春天的希望。”覆后山那园民宿管理人员熊磊告诉记者,他每天都在各大网络平台回复来自上海、杭州、宁波等地游客的预订消息。

记者了解到,眼下各大旅行社纷纷加大力度“招兵买马”。采访中,有业内人士表示,随着市场环境、新文旅业态的快速更迭,旅游群体越来越年轻化,对导游的要求也越来越高,“我们招募导游的标准也在发生变化,除传统导游的基本技能外,更看重与游客之间的互动能力。”

### 淡季不淡 远客回归

“盼了3年,终于回来了!”连日来,越城区富盛镇“浮生虚度”民宿负责人沈亚璐惊喜地发现,前来预订民宿的客人不再以绍兴周边地区为主,来自江苏、上海等地的游客越来越多,工作日的预订量也增长明显。这个位于富盛镇董溪村的亲子游主题民宿,由小学校舍改建而成。沈亚璐发现,当前游客群体也在发生变化,与之前的密集“亲子游”相比,年轻游客逐渐成为主体,“因为乡村

### 旅游复苏 招兵买马

“缺导游,太缺了!我们很多地接社天天在招人呢!”进入3月份,浙江亚都国际旅行社有限公司创始人章红柱异常忙碌,一边忙于出境游事宜,一边还要招募优秀导

### 抓住机遇 互融共建

“新时代的旅行,要为游客构建文旅融合的美好生活空间,让游客体验并享受从未有过的生活,我们看到了绍兴旅游的春天。”近期,中国文化旅游产品创新产业联

### 本周前晴后雨气温起伏大

本报讯 3月上旬,暖气团十分活跃,气温已有初夏模样,但冷空气也不甘示弱,导致气温在“狂飙”和“疯降”之间反复切换。气象数据显示,我市上周平均气温17.9℃,比常年同期偏高8℃左右。虽然前两天天气较冷,不过只要冷空气一“懈怠”,气温就会快速反弹。今起,回温势不可挡,“2字头”气温纷纷在午后出场。从气象预报来看,13至15日,晴或多云,气温逐步回升,15日我市最高气温将超25℃。但早晚依旧会冒寒意,比如今晨我市大部最低气温仅4℃,室外体感较冷。除了气温变化,近期晴雨转换也十分频繁。16日前,我市大部多云为主,17日至18日受低涡东移和冷空气影响,有一次阵雨或雷雨过程,气温随之下降。总之,本周气温起伏较大,大家要注意“春捂”。

### 聚焦废弃线杆系列报道④

## 古城多处废弃线杆煞风景

### 舆论直击 深化全国文明城市创建

见习记者 章淳 记者 周梦琪

今年2月28日以来,本报连续刊登了聚焦废弃线杆系列报道,废弃管线不仅是影响城市面貌的一道“陋习”,也是群众生活中的安全隐患。近日,有读者反映,古城内多处老街存在废弃管线无

人管理的现象。连日来,本报记者进行了实地走访调查,着力推动废弃管线清理工作。

3月10日,记者来到越城区中兴中路与八字桥街交叉路口,一根“光头”线杆出现在转弯处,侵占了部分道路。线杆上还缠绕着不少线缆,一直通往街边店铺屋顶。“这根线杆存在好几年了,会阻挡驾驶员右转视线,比较危险。”附近一家店铺的经营者宋先生告诉记者。

随后,记者走进不远处的八字桥直街80号住宅小区,在人口西边的住宅楼下,同样有一根废弃线杆,线杆位于一处花坛内,

被瓦片、扫帚等杂物围绕。

“居民小区内线路的入地工作已经基本完成。”越城区府山街道八字桥社区党委书记、居民委员会主任胡建告诉记者,线杆去留由权属部门决定,加上一些线杆位置偏僻、处理空间狭小,所以才出现了迟迟没有清理的情况。

记者在越城区仓桥直街和西小路历史街区走访时发现,缠绕在老旧民房上的废弃电线随处可见,还存在部分居民因用电需要,私拉乱接电线的情况。部分老旧民房因拆迁或长期无人居住,管线裸露在外且无安全警示标志,存在一

定安全隐患。

记者走访发现,古城内有不少线路设备设施设置不合理,或各自为政设置,或影响行人通行,该由谁来统筹优化?市名城办相关负责人表示,前两年该单位已牵头相关部门和单位,就古城内的一些线路设备、标识标牌、宣传栏进行过一次试点微改造,但因点多面广,需要多部门一点联动摸排、专业单位紧密配合。该负责人表示,他也特别支持线路设备设施合理规范设置和标识标牌多杆合一,以人为本打造简洁有序的古城区风貌,提升城市品位。



日前,绍兴职业技术学院范蠡商学院与越城区公安分局塔山派出所,在越城区金帝银泰城联合举行“警校同心、反诈同行”宣传活动。通讯员 周晓丽 柳慧斌 摄